

промъкпжли до въ Тракийскѣ понаправили нѣкои оплѣчканія. Противъ тѣхъ испроводили Иллирическыйтъ воеводж Ариста съ 15,000 души войска, но тѣ му ся опрѣли юнашки и като истрепади повече отъ 4,000 души отъ грѣцкѣтъ войска, слѣдъ това завърнѣли ся нецповрѣдени дѣто си были.

еще и въ названіето *полжари*, което носи п до днесъ единъ разрядъ отъ жителитѣ на тѣзи благословенж странж. На това имъ навежда, все пакъ тѣй прѣдположеніето, че тѣхны прѣдшественници выходци отъ тамже сж *Расытъ* или *Раджмтъ*, което названіе е носило друго едно славенско племе; а знаемъ такожде че рѣката Волга, около кождо сж ся заселявали тѣзи выходци въ прѣселываніето си, е носила по напрѣд името Рѣ, а послѣ ся е нарѣкла Волга.

Ний можемъ еще да гърсимъ названіето *Блмаринъ* въ Санкритскѣтъ думж *Ваара*, която значи *храбръ*, *юнакъ*, като земамы въ съображеніе названіята *Ваюръ*, *угаръ*, вугаръ, Бугар които ся срѣщатъ въ славенскѣтъ нарѣчія и значатъ *юначество*, *удалство*. Народнытъ названія на Маджаритѣ въ старо врѣме у насъ *ѣжтары* и *ѣжмары*, а днесъ *Ужтары*, у Руситѣ *Ури* Сърбското и македонското *Бугари* и грѣцкото *Вулгари* показватъ на нѣкакво сродство въ коренитѣ на тѣзи названія. Любопытно е также тождественното значеніе на прилагателнытъ *благъ* и *унъ*, *благый*, *уный* и *уныйй*, *благосайщій*, въ названіята *Българи* и *Унгары*, названія които може да сж давани отъ сѣщнытъ Славены на клоневе отъ истото тѣхно потекло, както и на народности отъ чуждо происхождение, въ означеніе на тѣхнытъ свойства: както сж нарѣкли и Нѣмцытъ по свойството на тѣхнѣтъ мълчаливость или по неразбираніето на языка имъ въ противуположность на собственото си име *Словени* т. е. говорящи.

Най послѣ ний ще заблѣжнимъ че отъ каквото происхождение и да сж *Българитѣ* и отъ какъвто корень и да произхожда тѣхното названіе то нѣма нѣкакъжъ важность днесъ въ никакво отношеніе. Онова което е явно днесъ е че *Българитѣ*, по языкътъ който говорятъ, принадлежатъ на славенскѣтъ народы, а качеството имъ като народъ не ще ся дпри отъ производството на името имъ но отъ стремленіята на характерътъ имъ да ся покажѣтъ каквы искатъ да бждѣтъ. Що было ся минѣло, и не остава освѣнь сега чрѣзъ надпрѣварваніето си въ образованіето да покажѣтъ на свѣтътъ кон заслужватъ прѣдпочтеніе гърцитѣ ли или *Българитѣ*. Хвалбата въ минѣлѣтъ славж на дѣдытъ е отъ дымъ по праздна. Сега не пытанкой какъвъ е былъ баша ти или дѣдо ти, но какъвъ си ты.